



## 法務部矯正署臺北監獄新聞稿

發稿日期：113年06月13日

連絡人：林光毅 秘書

連絡電話：03-3206184

---

### 傳統技藝育人才 花燈藝術永流傳 2025臺灣燈會 花燈製作教學研習營

為貫徹法務部傳承傳統工藝於監所之政策，本監依法務部矯正署指示及交通部觀光署委託，協辦「2025臺灣燈會在桃園-花燈製作教學研習」並將研習成果參展全國花燈競賽；第一場研習課程於113年6月6日於本監崇善堂盛大開場，共計有56名收容人學員共同參與，除傳承民俗技藝、發揚傳統文化外，也藉此培養專業技能及激發創作天份。

本次研習營特別邀聘「中華花燈藝術協會」教學團隊蒞監主講，為收容人量身規劃花燈專業技訓課程，鉅細靡遺自初始主題規劃、設計描繪、器材操作，至進階骨架紮製、布色裱糊、馬達裝置及燈光配線，皆不厭其煩地循循講解；花燈老師和助教們更依教學分組，一對一親自實作及示範花燈製作之重點技巧與工藝手法，課程中處處可見收容人神情專注勤作筆記、遇到困惑踴躍發問的畫面，充分展現自我勤學與精進技藝之決心。

為展現研習成果，本次研習營將推出10座花燈參展明年「2025臺灣燈會在桃園-全國花燈競賽」，期望透過課程教學與實作之洗禮，精進收容人花燈製作技

藝，在習得一技之長的同時，透過藝術陶冶性情、修身養性，將學習到的知識融會貫通、將來復歸社會學以致用，達到矯治教化積極目標；期盼所有參展花燈作品能在全國花燈競賽上大放異彩、獲取佳績，彰顯矯正機關藝文教化成效，讓社會大眾一同見證及肯定收容人改過決心。

